

# “大白”救了“大白”，你们都是好样的！

通讯员 浙公宣

本报讯 正在防疫卡口工作的“大白”因中暑突然倒地，一名正要去核酸检测点支援抗疫的白衣女子见状，立即上前抢救……近日，这暖心一幕发生在嘉兴街头。

3月14日，嘉兴港区乍浦镇天妃路防疫卡点，身穿防护服的“大白”在检查过往车辆时，突然昏倒在地。后车一白衣女子见状，立刻冲下车，“我是护士，让我来！”

女子跪地检查“大白”情况，发现是中暑，于是迅速解开“大白”的腰带鞋袜，一边帮助散热、一边清理对方口鼻，最大可能缓解“大白”的症状。

此时，路过群众也纷纷上前帮忙，递水的递水、降温的降温，昏迷的“大白”逐渐恢复了意识。

目送“大白”被送往医院，女子也奔赴自己的抗疫战场。原来，这名女子是浙江新安国际医院的护士胡欣怡，事发前正要去核酸检测点支援抗疫。

而晕倒的“大白”，是嘉兴市公安局港区分局治安（巡特警）大队辅警彭志超，因为突如其来的疫情，他已坚守在岗位



3天。当日高温，25岁的彭志超穿着不透气的防护服4个多小时，逐渐感觉身体扛不住。“我一下就失去了意识，什么都不知道了，好在有大家帮忙。”目前，彭志超已无大碍。

“我们都是同一战场上的战友，这是我应该做的。”胡欣怡事后说。

## 想体验江洋大盗 他偷完竟然还住

通讯员 杨金晔

本报讯 想体验一把做“江洋大盗”的感觉，嫌疑人不仅在失主家行窃，还“住”了进去。近日，入户盗窃的朱某被刑事拘留。

近日，绍兴市越城区公安分局灵芝派出所接到虞女士报案，称家里有小偷曾进入的痕迹。值班民警立马前往现场。

虞女士的这套房子自2021年11月以来一直无人居住，虞女士最近回家后发现厨房里的铲子上有米饭、煤气灶上有油污、冰箱里的鸡蛋不见了、厨房垃圾桶里还有喝过的饮料空瓶。不仅如此，屋里两个卫生间也被使用过，卧室的床似乎有人睡过，家里的两瓶飞天茅台也不翼而飞。

民警调查发现，小偷应该是避开了路边监控，通过安全通道，爬窗进入虞女士家。警方随后通过技术手段，锁定了嫌疑人朱某，并确定朱某在上海市金山区枫泾镇某工地上班。

民警前往上海将朱某抓获，朱某对自己的盗窃行为供认不讳。

朱某交代，自己在从去年12月就计划入室盗窃，通过踩点，确定了虞女士家里长期没人居住。今年1月，朱某在虞女士家行窃时，顺便吃了虞女士家中的食物。2月，朱某到绍兴时，因没有住所，再次到虞女士家“借住”一晚。

据朱某交代，他家其实条件还不错，之所以盗窃，是为了找寻刺激，体验一把“江洋大盗”的感觉。

## 约酒局闹出人命 同饮者被判担责

通讯员 陈泳滨

本报讯 相约饮酒，因劝酒、酒后未相互照应，导致一人死亡。近日，温岭市法院对这起生命权纠纷案作出一审判决，被告辛某赔偿死者家属22.7万元，被告徐某赔偿死者家属8.2万元。

辛某、徐某与死者张某相约饮酒，期间，徐某明知辛某、张某骑摩托车前来喝酒，还与张某打赌喝酒。酒后辛某明知张某醉酒，仍将其所有的摩托车借给没有驾照的张某，并驾驶该摩托车回家，路上发生交通事故，张某当场死亡。事故认定张某承担全部责任。

死者家属认为，辛某和徐某对张某的死亡有共同意思联络，应当共同赔偿，辛某和徐某认为，作为好朋友共同饮酒，没有法律责任，最多出于道义补偿一点。

法院审理认为，行为人因过错侵害他人民事权益，应当承担侵权责任。被侵权人对损害的发生也有过错的，可以减轻侵权人的责任。

公民的生命健康权受法律保护，同时应对自己的生命健康负有高度的安全注意义务。张某系完全民事行为能力人，理应充分认识并知晓自己行为的违法性和可能造成的危险后果，但仍放任而为之，是导致发生交通事故身亡的最直接、主要原因，其自身应承担主要责任。

被告辛某、徐某作为事发前共同饮酒的参与者，负有在合理限度范围内提醒、劝阻、照顾、护送和通知等注意义务，未尽义务造成活动参加者损害的，可认定有一定过错。最终，法院作出上述判决。

风雨中送伞  
征途上护航

PICC 中国人民保险

# 偷油贼“爽快坦白”，让民警起了疑心

本报记者 王梓 通讯员 孙伟佳

本报讯 “民警同志，偷油的这个事情我认……”审讯室内，嫌疑人对自己的偷油行为供认不讳。然而，经验丰富的民警却发觉此事并不简单，经过抽丝剥茧，一个集偷油、收油为一体的三人团伙逐渐浮出水面。

此前，杭州市富阳区新登派出所接到报警，有群众称，“我停在路边的刨机柴油被偷了。”

民警经视频追踪发现，3月12日晚11点，一名身穿浅色外套的男子曾在刨机边短暂逗留。数分钟后，该男子提着壶状物品离开现场。

通过对男子提壶行走时的步伐姿态分析，民警判断壶内重量发生了明显变化。经实地调查，民警判断男子有重大作案嫌疑。3月14日下午，嫌疑人刘某落网。

“最近手头有点紧，偷这些油想着自己用……”刘某异常配合的态度，出乎民警意料。

从作案动机到柴油去向，不到两个小时，刘某便将偷油经过“爽快坦白”。期间，他还一再声称只是“初犯”。

两壶柴油，50升冒头，看似数量不大，但刘某如此急于结

案，引起了办案民警的警觉。

“看他的手法十分熟练，不像新手。难道是想避重就轻、混淆视听？”经验丰富的民警于是展开调查，发现刘某的转账往来十分可疑。

就在案发当天，他就有一笔300余元的转账记录。刘某向警方表示，转账的对象分别是自己的侄子和弟弟，但关于转账原因却始终支支吾吾。

结合之前刘某的异常举动和资金往来，民警展开全面调查，终于将蛛丝马迹串成证据链条。

原来，刘某是一名板车司机，负责开车托运挖掘机、刨机等。2020年5月，刘某听说偷油很赚钱，于是利用工作之便，开始偷油。此后刘某一发不可收，还对路边无人看顾的刨机和自己托运的其他设备下手。偷来的油除了一部分用于自己的车辆，其它都低价卖给了同样开板车的两名亲属。

明知道刘某的油来路不正，上述两人不仅照单全收，还频繁帮助刘某提供作案目标。根据嫌疑人交代，结合资金流水，警方发现刘某在近2年内累计偷油2万多升，加起来足够装满一辆油罐车。

目前，上述3名嫌疑人均已落网，案件还在进一步办理中。

# 为赌博平台“上分”，涉案金额逾1.2亿

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 奕超超 李春月

本报讯 充当赌博网站客服，为赌客把钱兑换成平台所需的金币，从中非法获利。近日，宁波市奉化区警方捣毁两个专门为网络赌博平台“上分”洗钱的团伙，抓获犯罪嫌疑人15名，涉案金额达1.2亿余元。

此前，岳林派出所民警发现，市民李某的银行卡长期有大量来源不明的资金汇入，存在异常。经调查，李某就职于一网络客服工作室，存在为网络赌博平台提供支付结算业务的嫌疑。

“该工作室的负责人为张某，张某伙同李某等人与赌博网站后台取得联系，成为赌博网站的客服。如有人想在网站上赌博，就通过微信、QQ等方式联系他们，张某等人收到赌资后为赌客‘上分’，每上1万分可从中获利200元。”民警尤祖峰说。

岳林派出所民警会同网警大队民警前往涉案窝点，成功抓获以张某为首的10名犯罪嫌疑人，发现工作室里的电脑始终响个不停，不断有赌客与他们有业务往来。

通过查询记录，民警发现该窝点运行的1年里，已为上千名赌客充值，涉案金额达1亿余元，非法获利200余万元。

“操作很简单，就跟游戏客服一样，对方会把赌资打到我们提供的银行卡上，然后我们根据赌资金额按照1:1的比例，为其赌博账户添加对应的分数。”团伙成员李某交代。

民警调查时，还发现有孙某与该工作室有密切交集。3月初，民警根据线索顺藤摸瓜，将以孙某为首的5人团伙抓获，涉案金额2000万余元。据悉，孙某曾在张某的工作室里干过，后来决定“单干”，以同样方式为赌客“上分”获利。

目前，15名犯罪嫌疑人因涉嫌开设赌场罪、帮助信息网络犯罪活动罪已被刑事拘留。